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Lormont le 10 février 2021 

 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

LE 23 JANVIER 2021 
 

 
 
Présents pour le Comité Directeur (15) : 
DUBOS Claude, HERRERO Gonzalo, AUDREN Gérard, FAURIE Aline, DELBECQUE Brice, TRIADOU 
Jocelyne, COUCAUD Nadège, BROUSSE Michel, DRUAU Manon, DUBROCA Allain, GALOPIN Sandrine. 
 
Présents pour le Conseil Régional (12) : 
VEMPAIRE Yannick (16), BOUCHET Bastien (17), PHENIEUX Daniel (19) arrivé à 10 h 15, BOUCHAUD 
René (23), VILATTE Patrick (24), MARTIN Grégory (33), LABARRERE Fabrice (40), DE REDON Thierry 
(47), MALOTTE Jean-Philippe (64), BERNARD Jean-Charles (79), ROUSSET Christèle (87) 
 
Présents Invités permanents (2) : 
RAR : Elodie FAURE, Coordonnateur : Michel DOUBLON. 
 
Présents Invités (6) : 
Isabelle LECIEUX (Lormont), Monique MENARD (Poitiers), Mylène MARTIALOT (Limoges), Jean-Noël 
LAMOUROUX, Thomas ROUQUETTE, Maxime MOUNKO. 
 
Absents excusés pour le Comité Directeur : GRAVOUILLE Jacqueline, LANDAIS Morgane, 
TESSONNEAU Christian, TOURNAY BAZET Betty. 
 
Absent excusé pour le Conseil Régional : BRETAUDEAU Jérôme (86). 
 
 
 

***** 
 
 

Ouverture de Conseil d’Administration à 10 h par le Président Claude DUBOS. Il remercie tous les 
membres présents et notamment les trois secrétaires administratives et passe la parole au Secrétaire 
Général Gonzalo HERRERO. 

Celui-ci excuse Jérôme BRETAUDEAU Président du Comité de la Vienne qui n’est pas présent. Il 
précise que dans son mail Jérôme BRETAUDEAU souhaite une réponse écrite pour l’autorisation 
d’organisation des tournois par les Comités et que par ailleurs, il valide tous les points à l’ordre du 
jour. 

Puis le Secrétaire Général annonce le premier point de l’ordre du jour. 

 



LIGUE NOUVELLE-AQUITAINE DE JUDO, JUJITSU, 
KENDO ET DISCIPLINES ASSOCIEES 

2 
 

 

 

 

1 - Approbation du compte rendu du Conseil d’Administration du 7 novembre 2020 
Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 21 

Compte rendu adopté à l’unanimité des présents au moment du vote. 

2 Approbation du cahier des procédures et de ses annexes 
 

Modifications demandées :  
 
Page 11 commission de l’octroi des bourses : le Président de Comité fasse un avis écrit 
Page 14 formation des officiels : ajouter les juges.  
Page 20 carte d’enseignant, ajouter le Comité.  

 
Nadège COUCAUD Vice-Présidente à l’enseignement et aux formations informe qu’il existe des 
bourses pour les formations. Elle rappelle que le Comité 40 accorde des bourses à certains candidats 
via leurs clubs et demande si d’autres Comités agissent ainsi car on pourrait ainsi harmoniser l’octroi 
des bourses. 
 
Le Président de Ligue Claude DUBOS, demande à Nadège d’envoyer à tous les Présidents de Comités 
le dossier qu’elle a fait sur la formation et ainsi chacun devant répondre la Ligue pourra faire une 
synthèse. 
 
Jean-Philippe MALOTTE Président du Comité 64, demande si le Comité 40 à une ou des conditions 
pour mettre en place cette aide. Fabrice LABARRERE Président du Comité 40 lui répond qu’il faut 3 
ans d’inscription dans le même club pour pouvoir bénéficier d’une aide car la bourse est versée 
directement au club et non au candidat. 
 
Le Président Claude DUBOS indique que la Ligue mettra toujours en place un système de bourse. 

 
Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

3 – infos sur la gouvernance de la Ligue Nouvelle Aquitaine 
 
Tous les Présidents de Comité ont reçu le document qui a servi pour la campagne électorale de 
l’équipe du Président Claude DUBOS. 
 
4 – infos sur la composition du CORG 
 
Conformément aux demandes émises lors de la Conférence des Présidents, il a été ajouté : 
Le représentant des ceintures noires pour la signature des points sur le lieu de passage des grades.  
Adrien LACOMBE nouveau Cadre Technique de la Haute Vienne dans les CTF. 
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5 – Approbation des Commissions et leurs compositions 
 
Nadège Coucaud précise qu’en ce qui concerne les commissions de son secteur d’activité, les 
personnes mentionnées sont des techniciens qui interviennent sur le tapis. Ceux qui sont 
formateurs régionaux doivent suivre les stages nationaux s’ils veulent conserver leur rang. La 
commission sportive sera définie ultérieurement après consultation des Présidents de Comités et 
des CTF.  
 
Le Président Claude DUBOS rappelle que la commission financière est désignée par l’Exécutif, si l’on 
pense qu’il faut l’agrandir, ce sera avec les Trésoriers des Comités.  
 
Michel BROUSSE Vice-Président en charge de la Culture judo précise qu’il souhaite que la Culture 
judo soit transversale avec la formation et le sportif et que la Culture judo ne soit pas un mausolée 
que l’on vienne consulter de temps en temps. René BOUCHAUD Président du Comité 23   
s’interroge sur le Cercle des Ceintures Noires au niveau départemental. Michel BROUSSE rappelle 
que c’est avant tout un projet régional dont la faisabilité apparaît plus réaliste qu’au niveau d’un 
Comité. Le Président précise que cela concerne les ceintures noires chefs d’entreprises et/ou ayant 
des responsabilités dans la société civile. Grégory MARTIN Président du 33 informe de la création 
de l’association Dan club dont l’objet est de regrouper tous les divers regroupements fédéraux de 
ceintures noires de France afin de créer le plus gros réseau de ceintures noires. Sandrine GALOPIN 
indique qu’une adhésion de 50 € est demandée pour adhérer au Dan club.  
Michel DOUBLON coordonnateur de l’équipe technique précise l’obligation pour tous nos 
intervenants d’obtenir le certificat d’honorabilité avant de pouvoir intervenir. Il est décidé de 
demander ce certificat à tous ceux qui œuvrent pour la Ligue, enseignants et dirigeants.  Puis la 
composition des commissions est mise aux voix. 
 

Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

6 – Approbation du projet régional sportif et animations 
 
Jean-Noël LAMOUROUX présente le projet qu’il a élaboré avec l’équipe technique à la demande du 
Président Claude DUBOS. Il souhaite obtenir :  
 

- La proximité et le brassage des catégories jeunes en leur garantissant au moins 2 combats 
- Eviter les longs trajets 
- L’accompagnement sur les compétitions mais également sur l’animation, la formation des 

jeunes officiels 
- Une proposition d’une nouvelle carte, en 4 zones interdépartementales pour les catégories 

benjamins et minimes 
 
Christèle ROUSSET demande si on peut faire 3 zones au lieu de 4. 
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Le Président rappelle que c’est à titre expérimental donc pour le moment c’est figé ainsi mais on 
verra par la suite car on peut toujours revenir en arrière. L’idée est d’obtenir deux niveaux, un niveau 
filière de compétition et un niveau animation. 
Michel BROUSSE apprécie le travail de Jean-Noël mais veut mettre des réserves surtout sur les 
benjamins et les minimes car il n’est pas favorable à la détection précoce et aux ranking list pour ces 
catégories d’âges. 
 

Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

 
Jérôme BRETAUDEAU souhaitait être rassuré sur la liberté des Comités et des clubs pour organiser 
leurs propres tournois indépendamment du projet sportif de la Ligue. Le Président Claude DUBOS le 
rassure totalement en rappelant que les Comités et les clubs sont libres de leurs animations ou 
compétitions dès que les règles fédérales régionales sont respectées. 

 
7 – Approbation du projet Carla concernant le traitement des notes de frais  
 
Le Président indique que les frais de déplacements procurent beaucoup de travail et de temps à la 
Secrétaire chargée de ce dossier et qu’avec le logiciel fédéral Carla, cela sera plus facile et plus 
rapide. 
Il faut compter 5 000 € à l’achat puis ensuite 4 000 € par an. 
Le Président demande aux membres du C.A. leur accord afin que la Ligue adhère au projet Carla. 

 
Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

 
8 – Présentation de l’appel d’offre sur l’équipement sportif, les trophées, les médailles 

 
Sur trois candidats au départ, seuls deux ADIDAS et MIZUNO ont répondu à notre demande. Les 
deux offres ont été envoyées par mail. Le Président Claude DUBOS regrette cette manière de 
postuler car il aurait préféré une remise sous pli cacheté il émet également quelques réserves sur 
des propositions du mieux disant et notamment, le nombre de distributeurs sur le territoire, la 
répartition financière entre eux, la participation des champions etc. ... Quoiqu’il en soit, la 
différence entre les deux offres est importante donc le choix sera facilité. C’est la commission 
financière qui s’exprimera au final. Thomas ROUQUETTE, responsable de la Communication 
commente les devis des deux candidats. 
Afin de gagner du temps et ne pas repartir encore pour des semaines d’attente, le Secrétaire 
Général estime que dans la mesure où il y a 10 000 € de différence entre les deux offres, il n’y a pas 
vraiment de suspense. Donc on pourrait faire un vote de principe aujourd’hui en attendant que les 
réserves émises par le Président de Ligue soient levées.  
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Thierry DE REDON demande s’il y a une retombée au niveau des départements avec ce 
partenariat ?  Thomas ROUQUETTE lui répond que oui. 
Jean-Philippe MALOTTE demande si les Comités seront obligés de prendre le partenaire de la Ligue 
car les Comités peuvent vouloir garder un autre partenaire qui leur convienne. Le Président Claude 
DUBOS précise que chaque Département est libre de son choix. 
  

Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

 
9 – Infos sur un courrier envoyé aux cadres techniques sur le recrutement de vacataires 
 
Pas de remarques particulières. 
 
10 – Présentation de l’audit formation 
 
L’audit formation réalisé par Michel DOUBLON Coordonnateur de l’Equipe Technique et le sondage 
sur les Assistants Clubs réalisés par Nadège COUCAUD Vice-Présidente en charge de l’enseignement 
et des formations sont des dossiers de travail qui seront très utiles à l’avenir, le Président Claude 
DUBOS les félicite pour le travail accompli. 
 
11 – Elaboration du calendrier administratif jusqu’à la fin de la saison sportive 
 
Le Conseil d’Administration reste dans l’attente des calendriers définitifs de la Fédération et de la 
Ligue. 
 
12 – Election d’Aline FAURIE au poste de Vice-Président en charge du sportif 
 
13 – Démission de Madame Jacqueline GRAVOUILLE 
 
Claude DUBOS informe le Conseil d’Administration de la démission de Madame GRAVOUILLE pour 
raisons personnelles. 
 
14 – Cooptation de Madame Dany ARNAUDET 
 
Le Président Claude DUBOS propose Madame Dany ARNAUDET pour remplacer l’élue 
démissionnaire.  
Etant donné que nous sommes en visioconférence, un vote à bulletin secret ne peut pas 
s’effectuer. En conséquence, Elodie FAURE RAR de la Ligue va envoyer à la fin de la réunion un mail 
à tous les votants.  
 
Les votes se feront par mail confidentiel à l’attention du service juridique de la Fédération. Elodie 
FAURE précise que le mail elle l’enverra dans l’après-midi et les votants auront jusqu’au dimanche 
soir pour voter. 
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C’est la FFJDA qui informera Ligue du résultat par transmission d’un PV d’élection. Ce PV sera 
transmis en annexe du compte rendu du Conseil d’Administration. 
 
Décisions et Informations diverses : 
 
Maxime MOUNKO, nouveau Président du Kendo, se présente au Conseil d’Administration. Le 
Président Claude DUBOS le félicite pour son élection, puis ouvre le dossier du versement de la 
cotisation club aux Comités. Il rappelle la règle, les clubs doivent verser la cotisation fédérale aux 
Comités qui eux reversent la part Ligue. 
Nadège COUCAUD développe les antécédents de recouvrement des cotisations kendo. 
Claude DUBOS précise que la Ligue versera une subvention au Kendo, vu la situation actuelle il va 
falloir revoir le montant de cette aide. 
Yannick VEMPAIRE demande la radiation d’un club kendo de son Comité car ce club ne paie plus la 
cotisation depuis plusieurs années (7 ans) mais continue tout de même d’exister. Le Président et le 
Secrétaire Général demande à Yannick de leur fournir les éléments concernant ce club et vont 
s’occuper du dossier. 
Christèle ROUSSET souhaite obtenir les montants correspondant aux versements à la Ligue des 
années 2018 à 2020 afin de pouvoir lancer le recouvrement de la part Comité. 
Le Secrétaire Général indique qu’Elodie FAURE va prendre rendez-vous avec Maxime MOUKO afin 
de faire le point sur le Kendo. 
 
Le Secrétaire Général informe que le cabinet comptable AGDE s’est engagé, afin de répondre le 
plus rapidement possible aux interrogations du Bureau de la Ligue, à arrêter les comptes fin février. 
 
Puis il indique que concernant les frais de déplacement, une question a été posée au Cosmos afin 
qu’il nous précise si les tarifs Urssaf pour les salariés sont obligatoires ou si ce sont les tarifs 
maximums autorisés applicables sans cotisation. Il en est de même avec le tarif autorisé pour les 
bénévoles qui renoncent à leurs frais de déplacements contre une réduction d’impôt. Dès que la 
réponse complète du Cosmos sera obtenue, elle sera circularisée aux Comités. 
 
Le Président de Ligue rappelle qu’il doit quitter impérativement la réunion à midi mais qu’avant il 
tient à demander l’autorisation de prendre dans les fonds de réserve de la Ligue 100 000 € afin 
d’assurer les salaires de tous les salariés de la Ligue en compensant pour cette année encore, l’aide 
fédérale c’est-à-dire pour l’année 2021. Il précise que ce sera la dernière année car le calcul de 
répartition de cette aide sera revu et l’aide dévolue aux Comités et à la Ligue sera calculée en %. Il 
est procédé au vote : 

Contre : 0   

Abstention : 0 

Pour : 22 

Jean-Philippe MALOTTE Président du Comité 64 remercie le Président de Ligue pour son engagement 
à verser la même subvention pour 2021. 
 
Le Président de Ligue passe la parole à Elodie FAURE qui intervient afin de présenter le plan de 
relance elle rappelle que le document a été envoyé à tous avec la convocation au Conseil 
d’Administration. 
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Elle rappelle le fonctionnement du plan de relance fédéral pour obtenir de nouvelles licences 
pendant le premier semestre.  
Elle présente un tableau qu’elle a réalisé afin d’aider les Comités à calculer l’aide qu’ils pourront 
donner par nouvelle licence. 
Elodie FAURE s’engage à envoyer à chaque Comité, le tableau personnalisé. 
 
Le Secrétaire Général informe que la Ligue est en train d’établir les lettres de missions des Cadres 
Techniques et des Secrétaires administratives salariés de la Ligue. 
 
Le Président, Claude DUBOS informe l’assemblée que lundi 25 janvier, Magali BATON Secrétaire 
Générale fédérale et Max BRESOLIN le DTN par intérim seront présents au siège Ligue à Lormont afin 
de rencontrer le Président, le Secrétaire Général, la Vice-Présidente en charge de l’enseignement et 
des formations et les Cadres Techniques de la Ligue.  
 
Etant dans l’obligation de quitter la réunion à 12 h 00, il laisse le soin au Secrétaire Général de 
poursuivre et clore cette réunion.  
 
Le Secrétaire Général invite Fabrice LABARRERE Président du Comité 64 à informer les participants 
de l’avancement du groupe communication. Fabrice LABARRERE explique que la commission 
Communication travaille actuellement sur les nombreux réseaux sociaux, la communication interne 
pour l’ensemble des salariés de la ligue et enfin la communication externe qui rejoint sur certains 
points les réseaux sociaux. Une réunion de la commission sera convoquée courant février. 
 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, le Secrétaire Général après avoir remercié tous les présents clos la 
réunion. 
 
La séance est levée à 12 h 30. 

 

 

 

 

Le Président de la Ligue       Le Secrétaire Général 
      
Claude DUBOS        Gonzalo HERRERO 
  

 
 

 
 


